

充分发挥科技创新的支撑引领作用

## “十条新政”支持创新创造

本报讯(全媒体记者 雷琳琳)近日,市政府出台《安庆市2020年推进科技创新若干政策》(以下简称《政策》),聚焦支持提升创新基础能力、支持开展创新活动、支持提高创新成效三个方面实施10条科技新政,充分发挥科技创新的支撑引领作用。《政策》执行期为2020年1月1日至2020年12月31日。

《政策》指出,要支持研发平台建设。对新认定的国家级平台,市财政给予100万元奖励。对新认定的安徽省实验室、安徽省技术创新中心,市财政给予100万元奖励。对新认定的安徽省重点实验室,市财政给予50万元奖励。对新认定的省级新型研发机构、院士工作站、工程实验室等,市财政给予20万元奖励。

产业兴则经济强,《政策》对服务于我市首位产业的研发平台及科研项目给予奖励。如对上一年度

研发投入达到100万元且增长10%,并服务于我市首位产业的高校、科技机构,市财政按研发投入1%比例给予奖励,最高不超过50万元。择优扶持首位产业实施50个科技计划项目,按项目研发投入的30%给予资助,其中高新技术产业专项、关键技术重点研发项目最高不超过50万元,“卡脖子”项目和工程化项目最高不超过200万元;支持申报省级以上的科技重大项目,对获批的科技重大项目按上级财政资助额同比例配套。对2020年度规上工业企业中,经省认定为战略性新兴产业且产值增幅超过15%的,给予10万元奖励,其中首位产业企业奖励金额提高至15万元。

创新是引领发展的第一动力,《政策》对创新创业活动予以倾斜。对科技企业孵化机构,在孵或当年毕业企业获得国家高新技术企业

认定,按照每个企业5万元的标准给予孵化机构一次性奖励。对获得中国创新创业大赛安庆赛区大赛一、二、三等奖和优秀奖的企业,分别给予10万元、5万元、3万元、2万元奖励。对获得省科学技术奖励一、二、三等奖的单位,分别给予科研团队100万元、40万元、20万元奖励。

提高创新成效,才能更好地服务经济发展。《政策》明确,支持成果转化,鼓励企业与高校院所自主开展产学研合作,对企业引进技术按实际支付研发经费或科技成果交易费的30%比例给予补助,最高不超过100万元。鼓励我市高校院所在本市转移转化科技成果和提供科技服务,市财政按科技成果交易费和服务费的10%给予高校院所科研团队奖励,最高不超过20万元。支持高新企业,对当年通过认定的高新技术企业给予20万元奖励。

长江禁捕 退捕在行动

全天监测 快速追踪  
大观区禁捕水域  
实现智慧监控全覆盖

本报讯(全媒体记者 沈永亮)“巨网村皖河新闻边,有人用丝网进行捕捞,请前往查看。”“收到,立马行动。”12月11日13时30分,大观区渔政执法大队大队长何广胜在办公室,通过智能远程监控设备,调度该区海口镇渔政执法中队执法。

一张网、一张图、一平台。大观区实现坐在办公室轻点鼠标,通过智能远程监控装置,就可对辖区水域实时可视化掌控。今年8月起,大观区渔政执法部门在全市率先推行渔政执法智慧化办法。截至目前,已安装雷达1处、光电监控12处,还购进了2台无人机进行执法取证,实现禁捕水域视频监控全覆盖。

结合人防技防,智慧化办法让渔政执法效率大为提升,更让非法违法行为无处遁形。8月份以来,该区共收缴各类违法网具309件、钓具1014件、三无船舶5艘,放生渔获物1415公斤;查获涉渔案件43起,其中违法捕捞刑案20起,对21人采取刑事强制措施;行政立案26起,罚款50700元。

“到今年底,我区还将建成区级渔政信息中心,实现雷达、光电、船艇、车辆、无人机系统联动,实现渔政执法机构到位、人员到位、装备到位,更实现全天候监测、快速度追踪。”何广胜说。

该区还强化对农贸市场、餐饮店等经营场所的执法,渔具店检查全覆盖。截至目前,已收缴并销毁含江鲜、长江野生等字眼的菜单270余份,督促变更字号名称中含江鲜、长江野生鱼等字眼的店招46家,对4家企业的违法违规售卖信息实行下架处理。

12月14日,电力工人正在对大观区海口镇农用电网变压器进行检修。

冬季用电高峰来临,针对雨雪天气影响,部分农村电网线路受到损坏,大观区加强农村电网安全监管,对辖区十里铺乡、海口镇中心电站变压器和村组农用电网全面检修,确保农村用电安全和电力供应。

全媒体记者 黄有安  
通讯员 项顺平 摄



## 片片茶叶成脱贫致富“金叶子”

□ 全媒体记者 杨一  
通讯员 嵇奕华

初冬时节,望江县太慈镇茶岭村红心岭500亩茶园绿油油一片,所见之处白色茶花点缀其间。“这里的茶园只是我们村种的一部分,一亩能生产干茶50斤,每亩纯利润突破10000元,82户287人通过实施茶叶产业扶贫项目实现脱贫,绿色的茶叶变成了脱贫致富的‘金叶子’。”茶岭村党总支书记徐小怀指着茶园说。

上世纪70年代初,该村就已经规模种植茶叶,但一亩只产二三十斤干茶,还卖不上价。上世纪90年代初,村两委便请人来做名茶开发,所产茶叶在周边地区小有名气,但未形成规模,多数茶叶处于无人看管的状态。

为了改变这样的局面,徐小怀和村干四处调研,积极向上申报,主

动争取产业扶贫项目。近些年,借着精准扶贫的政策东风,茶岭村立足资源禀赋,抢抓机遇,调动村民和种茶大户的积极性,鼓励有发展意愿的大户成立专业合作社,按照“以茶叶为主导,光伏、健康养殖为补充”的规划,将茶产业作为“一村一品”特色产业大力发展。

“有了精准扶贫政策和资金支持,经过连年发展,村集体、种植大户、村民种植茶叶的面积逐年扩大,到今年已经达到1000亩,还吸纳11名贫困户对茶园进行日常管护,实现了由低产茶园向中高产茶园提质、粗放型管理向精细化管理增效的转变。”徐小怀说。

2013年以来,茶岭村建立以翠源家庭农场,成平家庭农场为龙头的茶叶种植、加工、销售一体化经营模式,覆盖带动贫困户82户,与贫困户签订原材料收购合同,在同等情况下优先收购贫困户茶叶。通过

新型经营主体带动,贫困户种植的茶叶不愁销路,每斤茶叶单价400至800元不等,贫困户收入有了明显提高。

针对村里的茶叶加工多年来处于较低层面,茶岭村两委于2017年开始建设现代化加工厂房,引进一套先进的配套设施,降低生产成本,提高产品质量。投资105万元的茶叶加工厂建成后,不但改变了厂房不标准、无法加工高端产品的难题,而且极大地推动了产业发展提档升级。

“农场规模虽然不大,但却让我顺利脱贫致富。”海峰家庭农场负责人徐希满感慨万千。2017年,徐希满因病致贫,在村里的帮助下,他一人承包了57亩茶田,利用套种方式种植茶叶、油牡丹、油茶树等经济作物,配套设施的建设让他的茶叶质量大幅提高,收入也随之增加,于2019年顺利脱贫。

## 招租

我单位现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良;另有位于市中心区域,居住、生活十分方便的住宅数套对外出租,有意者请来电联系。

刘先生:13905565826

徐女士:15856514937